

住青全国人大代表
—履职故事—开栏
的话

新时代,新蓝图,新征程。2023年全国两会即将召开,全国人民又将迎来政治生活中的一个大事。早报即日起开设“住青全国人大代表履职故事”栏目,聚焦第十四届全国人民代表大会第一次会议代表履职情况,讲述他们的履职故事。

全国人大代表王倩将城阳版“田园综合体”复制到了乌兹别克斯坦 她把“夏庄草莓”种出国门

2月24日,新一届全国人大代表全名单公布,来自青岛市城阳区夏庄街道的王倩光荣在列。作为新型农业经营主体中的一员,王倩现任青岛曹村草莓专业合作社党支部书记、理事长,她把夏庄草莓、杠六九西红柿等特色农产品种出国门,在上合组织成员国乌兹别克斯坦成立“金陆农业产业园”,将城阳版“田园综合体”实现了对外输出。

弃医从农主攻草莓

今年37岁的王倩毕业于山东医专,她在父亲这位草莓种植“老把式”的感召下,毅然弃医从农,主攻草莓近20年,把小草莓做成了大产业,成为远近闻名的“草莓王”。近年来,王倩在“推动乡村振兴、发展现代精品农业、带领群众增收致富”方面做了大量工作,通过自己的示范引领,带动了当地现代农业的快速发展和农民收入的大幅度提高,使青岛曹村草莓专业合作社成为当地的龙头合作社,得到了广大社员的一致好评。

目前,合作社社员的纯收入由起初的每亩2—3万元,增长到了现在的每亩8万元左右。通过王倩的不懈努力,合作社规模不断扩大,从成立之初的50亩土地,发展到现在的1500余亩,成员覆盖城阳、平度、莱西、即墨、胶州以及德州等地区,2022年共生产销售草莓、杠六九西红柿等特色农产品920万公斤,实



王倩把小草莓做成了大产业。本人供图

现产值1.2亿元。

“网红”草莓走出国门

王倩利用各种机会和途径,跟踪学习国际、国内先进的农业生产知识,不断提高自己的专业技术水平。她牵头与青岛农业大学、青岛市农科院等高校、科研单位合作,研发新品种、新技术,使得悉心培育的草莓成为了“网红”产品,在国内外市场供不应求。

2021年,王倩投资约1亿元,建设了

占地面积167亩的青岛乡缦草莓乐园,该项目是涵盖果蔬采摘、儿童休闲、游乐设施、文创手作、自助餐饮、动物喂养、特色农产品销售等多业态为一体的主题式田园综合体。乐园以合作社旗下享誉国内外的草莓为主题,并以青岛市城阳区夏庄街道的特色果蔬为基础,自主构建了独特的文化价值体系——果蔬大陆,并同时衍生出11个特色文化IP,旨在通过创意的游乐设施、丰富的文创手作、优质的特色产品和独特的文化内容,为青岛地区乃至全国范围的游客朋友,提供

多维立体的游玩体验。合作社2022年共接待游客10万余人次,全年旅游营业收入达到370万元,带动产品销售收入350余万元。合作社的农产品采摘服务项目2018年获得“山东省名牌服务”的荣誉称号。

为助推“一带一路”建设,王倩把草莓种苗及种植技术已经发展到了上合组织成员国——乌兹别克斯坦,并于2018年在塔什干成立了“金陆农业产业园”,将城阳版的“田园综合体”复制到了乌兹别克斯坦,造福当地人民,得到乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫认可和赞赏。

让“草莓王国”比肩迪士尼

王倩扎根农村潜心钻研农业近20年,深刻领悟到突破现代农业发展瓶颈,必须综合考量农业科技和市场需求、资源配置、商业逻辑等要素,开辟新的产业通道。

王倩以自己的诚意打动了世界知名光学工程师孙夕庆,联手依托帕兰斯光谱核心技术,建设超级草莓工厂,决心用三到五年时间,把“草莓王国”打造成比肩迪士尼的植物主题乐园。

下一步,王倩将以全新的观念、全新的行动,投入到乡村产业、现代农业的发展中去,在各级党委的领导下,做强做大“田园综合体”,带动更多的农民和有志之士为农业增效、农民增收、农村发展发挥更大作用,为实现乡村振兴目标做出自己应有的贡献。观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

胶东五市“抱团”抢医疗人才 200家医疗机构提供近9000个岗位 千余名高学历人才签约



招聘会现场人头攒动。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄

还有一些驻青医院如山东大学齐鲁医院、青岛大学附属医院等,分别提供332个、604个岗位。

本次招聘会现场,共有60余名博士生、1000余名硕士生与用人单位达成初步就业意向。

引才福利待遇优厚

“可提供安家费、博士宿舍、人才周转房……”“提供伙食、通信、交通补贴

了有史以来最优惠、最好的引才政策。博士就职后,可以拿到50万元到80万元不等的科研绩效和安家费。“我们医院是青岛市皮肤病的中心,跟你的专业相契合……”在现场,中南大学博士生陈先生在双方都有意向的情况下进行了现场签约。

记者看到在青岛大学附属妇女儿童医院(北京大学人民医院青岛医院)展位前,不少应聘者在排队投递简历。“今年我们设立的岗位博士是40个,硕士是150个,本科3个。”青岛妇女儿童医院党委委员、人事工作分管领导韩宗勇介绍,当问到在这次招聘当中更看重学生哪方面的能力时,他表示:“更看重的是临床岗位需要有规范培训经历的,就外科岗位来讲,我们倾向于给北京大学人民医院青岛院区做一些人才储备,一些成人学科,以博士硕士为主,同时我们还有一个新建的西海岸院区,所以在妇产、儿科这方面对人才的需求也比较大。再就是同样作为一些支撑学科,像超声影像、检验病理都有相应的人才需求。”

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 沈阳)



扫码查看
招聘岗位详情